

“五一”将实行橙色交通预警

本报讯（记者王晓峰 通讯员严宏峰 周瑾）“五一”小长假即将来临，根据交警部门预测，届时我市道路交通将迎来爆发式高峰。昨天下午，交警部门发布橙色（二级）交通预警，提醒市民避开小长假期间的交通高峰。

按照以往经验，小长假期间我市道路交通将呈现明显的节假日特点，出行以中短途的自驾游为主，交通流量将十分密集，尤其是城市近郊景区、农村、山区的周边道路极易出现交通拥堵。因此，届时我市将实行橙色（二级）交通预警。

此次预警时间为4月30日至5月3日。预警的重点区域为一些主要旅游景点，比如江东儿童公园、海洋世界、江北保国寺，鄞州天宫庄园、浅水湾农庄、天童、高桥梁祝

惊驾东路延伸段阳光征收项目创下最快签约速度

13天签约率达80.5%

本报讯（记者冯瑄 通讯员李运）截至昨天，13天里八成征迁户已签约。作为今年市区已启动的最大规模房屋征收项目，惊驾东路延伸段（学苑路-东外环）房屋征收创下了最快签约速度。

惊驾东路延伸段（学苑路-东外环）项目的征收范围为鄞州邱隘镇蓝青路55弄1幢、2幢、3幢、5幢、盛梅路271号鄞州职高教师楼，以及位于盛梅路的宁波市鄞州邱隘国达拉丝厂、鄞州邱隘正达机械厂和鄞州华兴压铸厂，征收房屋总建筑面积10668平方米，征收总户数113户，其中居民住宅110户。该项目现房安置房源为东部新城书香景苑南区和莘雅苑小区，提前搬迁期限为2014年4月16日至2014年6月14日。

据统计，该项目从签约之日起至4月29日，在短短的13天时间里，已经达到了80.5%的签约率。该项目涉及的征收房屋总建筑面积有10668平方米，征收总户数113户，其中居民住宅110户，目前已91户已正常完成签约。

为什么该项目有如此快的签约速度，市住建委征管办李志祥科长解释，鄞州区邱隘镇自2012年羊毛衫市场项目推行“阳光征收”试点以来，“阳光征收”操作模式已深入人心。被征收房屋以房地产市场价格评估再加上政府征收房屋的补助和奖励，补偿比较合理。此外，当前楼市比较平稳，多数人选择货币补偿，在91户签约的被征收户中有86户选择了货币补偿，早日签约拿钱能使资金产生更多的时间价值。

象山查获两批问题红酒

本报讯（记者张燕 通讯员蒋雷波）标价数千甚至两万多元的“拉菲”葡萄酒竟是假冒的。日前，象山县市场监管局在食品安全“百日严打”行动中，查获两批“问题拉菲”，经鉴定，第一批标有“LAFITE”及图标的为假冒酒，第二批虽然是真拉菲，却没有中文标识。

执法人员在检查丹东街道一家酒店时，发现酒店内有一间小型陈列室，面积约10平方米，门边装有恒温控制器，室内陈列柜上横放着一瓶瓶声称来自法国罗斯柴尔德酒庄“拉菲”系列红葡萄酒。按照葡萄年份的不同，每瓶标价在2000元到24000元不等，共有24瓶，货值金额达24万元。执法人员怀疑有假，遂现场记录并拍照取证，当日就将相关照片发往法国拉菲罗斯柴尔德酒庄进行鉴定。经判定，该酒店内24瓶“拉菲”红酒均假冒了“LAFITE”注册商标。在随后的调查中，执法人员发现，丹东街道某酒庄系广州市某酒业有限公司特许加盟店，店内所有红酒由广州发货，后者提供了该批24瓶假冒“拉菲”红酒的报关单和商检证明，执法人员将对报关单、商检证明的真实性作进一步核实。

同日，执法人员在当地另一酒店内也查获22瓶无中文标签的“拉菲”红酒，依法予以扣押。后经鉴定，该批无中文标签“拉菲”红酒为真品，目前已按照《食品安全法》相关规定予以处理。

本报讯（记者陈敏 通讯员陆灵刚）今年1月，宁波多家媒体报道了“宁波美亚外国语培训学校突然关闭停业，173名学员被骗”的事件。事隔几月，记者昨日从市教育局获悉，对于美亚外国语培训学校的多部门联合财务审计工作已完成。

自2月底起，教育、公安、民政、工商等部门按法律程序，联合启动了对宁波市美亚外国语培训学校（以下简称“美亚学校”）的财务审计工作，委托第三方宁波德威会计师事务所对从美亚学校获取的财务资料及相关合同、协议等材料进行财务状况审计。目前，财务审计报告已完成。审计发现美亚学校存在账面收入不能真实反映学校的经营情况，部分资金流向不合规、现金收付的真实性存在疑点等严重问题。

针对上述情况，宁波市教育局委托浙江甬泰律师事务所对财务审计报告等相关材料进行审查判断。浙江甬泰律师事务所认为，美亚学校很有可能存在违法情形。下阶段，教育部门将会同公安、司法机关进一步协商具体处置办法，尽最大努力维护学员合法权益。

据了解，我市经办学许可批准的民办培训机构有五六百家，其中经宁波市教育局批

公园，北仑九峰山、洋沙山、凤凰山主题乐园，镇海招宝山，余姚四明山、河姆渡，奉化溪口、雪窦山，宁海深甽温泉、浙东大峡谷、前童古镇，象山影视城、石浦、中国渔船、松兰山，东钱湖以及杭州湾湿地等。

市区主要商圈受大型交通施工影响的周边道路也是预警的重点区域。比如和义路（海曙天一商圈）、四明路（鄞州万达商圈）、江北大道（江北万达商圈）、大庆南路（江北来福士商圈）、福明路（江东商圈）及各大医院周边的道路等。

此外，高速公路宁波东、段塘等出入口及甬台温高速宁海进出口、奉化进出口，甬舟高速蛟川进出口以及S19象山港连接线等地，也有可能成为堵点。

“宁波通”最新版本发布 新增北仑公交实时查询功能

本报讯（记者洪蔷蔷）今天，便民应用“宁波通”最新版本发布，新增了北仑公交的实时查询、火车查票提示信息等功能。

“宁波通”应用是由宁波市交通委推出的一个掌上出行平台，旨在为市民解决出行难问题，该应用在今年4月的CITE展会上荣获“创新产品与应用奖”。利用这个平台可以查询宁波市实时公交、周边停车位、公共自行车点位、火车余票及购买汽车票等。

新发布的版本中，“实时公交”版块除了能实时查询市公交总公司的所有公交线路

外，新增了北仑公交查询功能，北仑公交公司900余辆公交车已全部接入。打开界面，点击“实时公交”，选择你需要乘坐的线路，就能够获取公交目前停靠的站点、下一班公交车发车时间到达时间等相关信息。常乘坐的公交线路还可以通过收藏使其显示在应用首页，避免反复查询。

目前，安卓版本的“宁波通”新版本已发布，适用于苹果手机的iOS版本将于近日面市。市民可通过宁波智慧交通公共服务网站（www.nbtong.cn）下载安装。

关注大学生就业系列报道之七

企业喜欢招什么样的毕业生

本报讯（记者周琼 通讯员任社）“现在找工作太难了，待遇不咋样，要求却挺高。”严峻的就业形势下，不少大学毕业生抱怨太难合招聘方的意。企业究竟喜欢招什么样的大学生？近日，记者走访了我市多家企业，了解用人单位心目中理想的大学生员工是什么样的。

自我定位要明确

在今年的毕业会上，北仑区的一家光电科技公司开出了适合大专以上学历的15个岗位，需求学生近40名。公司管理部的负责人刘先生告诉记者，第一位来投简历的毕业生是物理专业的学生小陈，递上简历的同时，小陈把问题抛给了刘先生：“您看我适合你们公司什么岗位？”

“大学生自己都不知道适合什么岗位，用人单位怎么可能在短时间内了解你。”刘先生认为，大学生找工作还是存在盲目的现象，对自身不了解，对应聘的公司更不了解。“自身定位不明确，其实是对找工作的不负责。”

先谈工作再问薪资

近日的一场招聘会上，鄞州区五乡镇一家规模较大的服装企业推出了多个行政岗位，在招聘摊位前，记者看到了这样一幕：

“我想问一下，你们公司待遇怎么样？有没有双休日？要不要加班？”还没递上简历，应聘的一名大学生就提了一连串问题。

事后的采访中，这家单位的苏女士告诉记者，“其实，用人单位不喜欢这样开口就提工资待遇的大学生。”她认为，在求职过程中，谈工资待遇是必然的。但一开始就说，就显得大学生过于注重这方面的问题。“这会让企业认为这样的大学生很难潜下心来，一旦薪金上有波动，他们就会走人。”

苏女士说，企业看重毕业生是否有合理的职业规划和目标，是否愿意脚踏实地从基层干起。一些大学生在求职时，期望值过高，进入企业后跳槽非常随意，这其实是求职者最大的绊脚石。

吃得苦，沉得下心

宁波东方电子有限公司今年招聘了一名电子专业的男生并准备着力加以培养，吸引公司负责人留下这名学生的一个重要要素是该男生在余姚一家机械企业“在车间里拧了半年螺丝”的实习经历，“我看到这孩子吃得苦，沉得下心。”该公司副总经理张凤君这样告诉记者。

在中银（宁波）电池有限公司，去年春节前，因为部分一线员工返乡过年，春节期间部分生产线不得不停工。就在客户订单急、生产任务紧、一线人员紧张的情况下，原本春节可以休假的三名大学生，主动提出申请加入到生产线。这三名大学生是去年才应聘进入公司的，经过培训后完全能胜任岗位。公司党委副书记毕燕静说：“最为宝贵的是他们的这种精神，与公司同甘共苦，又富有团队精神，沉得住气、静得下心。这样的员工，到哪个公司，都会受到青睐！”

溪口剡溪景观灯“五一”启用

本报讯（孙吉晶 徐华良 卓建青）为向游人展示溪口夜色中的别样景致，引导古镇旅游向全天候发展，今年奉化溪口镇投入2500万元，实施“夜间景观亮灯工程”。目前武岭路剡溪两岸的景观灯已安装完毕，5月1日将首次点亮，届时游客可一览流光溢彩的百年溪口民国风情。

武岭路剡溪两岸景观灯安装工程从武岭广场起到武岭公园结束，自3月启动以来，已历时1个多月。工程负责人介绍，此次武岭路剡溪两岸共安装景观灯3万余盏，全部采用24伏LED低碳照明灯，用电量仅为220伏纳灯的十分之一。在照明效果上，选择适合于古镇清幽淡雅的灯光效果，通过线条灯、瓦棱灯、投光灯、地理灯、庭院灯、照树灯等照明方式，使溪口山水以及古镇老宅融合在灯光里，向游客还原一个百年前梦幻的民国古镇。

据了解，溪口夜间景观亮灯工程总线路长3715米，灯光涉及面积43万多平方米，武岭路段亮灯工程是其中的一个核心区域。溪口镇有关负责人表示，随着夜景的逐一完善，溪口的夜间旅游效益将得到充分释放。它不仅延长了古镇旅游产业链，创造出更多的商机，同时也能让游客“穿越”到民国时代，真正体验到一种有别于城市的悠闲优雅生活。

交警专项整治行动查处 工程车交通违法12383起

本报讯（记者王晓峰 通讯员肖永千 周瑾 石奇峰）笔者昨日从市公安局交通警察局获悉，4月23日至28日期间，我市交警开展“畅甬2014-2”工程车严重交通违法行为专项整治行动。据悉，交警部门共查处工程车交通违法行为12383起，其中查处闯红灯、闯禁行、未按规定安装号牌、故意污损、遮挡号牌、超载、未年检、未按规定喷涂号牌、伪造号牌和机动车号牌喷涂影响交通技术监控信息接收材料等10类严重交通违法行为4586起。

在整治行动中，交警“盯住”建筑工地周边道路、渣土运输许可路面以及工程车辆违法多发路段，同时根据工程车违法特点进行布警，并组织整治小分队突击检查，严厉打击了工程车的交通违法行。下一步，交警部门仍将加强工程车交通违法的查处力度，同时落实工程车“户籍化”管理和驾驶员备案登记证制度，严格交通事故责任追究。



不教污秽 染清流

五一节来临之际，镇海区蛟川街道、宁大科技学院志愿者50余人来到辖区主要河道边，清理两岸杂草、生活垃圾和水上漂浮物，以实际行动投身“五水共治”。

（胡建华 张寒 张亮 摄）



守护一方碧水 ——志愿者团队“亲水使者”的故事

本报记者 黄合

▲近日，海曙区月湖街道组织辖区15户家庭的学生和10余名志愿者来到月湖公园，从始建于南宋的治水遗迹“水则亭”说起，开展“聆听治水故事，感受人文月湖”活动。图为“美丽月湖”志愿者为学生和家长讲解古代月湖水利文化。

（胡建华 陈栋 谷叶 摄）

“美亚”财务审计查出多个问题 教育部门提醒：培训消费警惕四类误区

培训机构的办学资质、年检情况及相关政策法规。

误区二：轻信虚假宣传，未签合同。

“快速提分”“一对一个性化辅导”“名师助阵”……教育培训的广告铺天盖地，一些培训机构为了招揽生源，肆意夸大培训效果，虚假宣传，误导消费者。

建议：消费者应提高维权意识，要求培训机构将口头承诺写进合同，明确双方的权利义务，以便日后发生消费争议时，据合同依法维权。

误区三：不抵促销诱惑，冲动消费。

不少培训机构通过“读几百课时送几百课时”“一次缴费满几万元赠几百课时”等促销手段，诱导消费者提前消费、超量消费、盲目消费。很多消费者一次性缴费数千元甚至数万元，如果因不适应授课方式或培训效果未达到预期效果而提出终止合同，仅差额退款就会导致消费者数千元甚至上万元的额外损失。

建议：消费者对不熟悉的培训机构应持理性消费态度，先采取几周或几个月短期试课，等认同授课方式和培训效果后，再续约。建议签订中期合同，以半年以内为宜，有利于降低消费风险。

误区四：没有索取发票，退费困难。

退费难是教育培训类消费者最为关注的问题。学员因各种原因不能继续培训，要求退还培训费用。但不少消费者缴费时没有索取发票，导致退款难度增加，往往需要花费很多精力、很长时间才能完成退款。

建议：消费者在消费时应要求培训机构开具正规发票、签订培训合同并妥善保存，同时可根据《宁波市培训机构收费退费管理暂行办法》，要求培训机构在学员提出退学之日起15个工作日内办结退费手续。消费者如果发现培训机构拒不按时解决退费问题，应及时向有关部门投诉或举报。